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Тест по русскому языку для 6 класса. 

 

Желаем вам удачи, дорогие ребята, в выполнении тестов. 
 

 

 Часть 1. 

 

Прочитайте текст и выполните задания А1-А4. 
А. Цветы эти собраны в большие стоячие кисти. 

Б. Называется оно Кипрей. 

В. Есть такое растение- высокое, с красными цветами. 

Г. Кипрей всегда разрастается и цветёт на лесных пожарищах. 

А1. В каком порядке должны следовать предложения, чтобы получился текст? 
1) АГВБ   2) БАВГ  3) ВАБГ   4) ГБАВ. 

А2. Укажите ошибку в синтаксической характеристике предложения. 
1)      Предложение А сложное 

2)      Предложение Б нераспространённое. 

3)      Предложение В простое распространённое. 

4)      Предложение Г простое, осложнено однородными членами. 

А3. Укажите предложение с однородными членами предложения. 
1) А  2)Б   3) В    4) Г. 

А4. У какого слова из текста неправильно определены грамматические признаки? 
1)      в большие- качественное прилагательное; 

2)      на пожарищах- существительное, употреблённое в предложном падеже; 

3)      Кипрей- собственное существительное; 

4)      Эти -  притяжательное местоимение. 

А5. Найдите слово с орфографической ошибкой. 
1)      большого.2) кулачёк. 3) у прказницы. 4) цыганский. 

А6. В каком ряду во всех словах пропущена одна и та же буква? 
1)      без…скусственный, по...тожить; под…скивать; 

2)      во...питать, ра….дать, …рубить; 

3)      пр…шить, пр…возмочь, пр….дать (друга); 

4)      Р…стов, ср…щение, прик...саться. 

А7. В каком ряду во всех словах пишется буква Е? 
1)      пр…винтить, пр…чудливый, пр…вилегия; 

2)      пр…ломить, пр…красный, пр…лестный; 

3)      пр…скакать, пр…смотреть, пр…клонить (колено) 

4)      пр…усадебный, пр…ступить, пр…встать. 

А8. Укажите разносклоняемое существительное. 
        1) лекторий,    2) имя,    3) деревянный,  4) коллекция. 

А9. В каком примере пишется одно Н? 
1)      льви…ная доля; 

2)      проветре…ное помещение; 

3)      соломе…ная шляпка; 

4)      оловян…ый солдатик . 

 

 

 

А10. В каком примере НЕ пишется раздельно? 
1)      (не)обычный вид;  

2)      (не) жаркий день; 

3)      (не) пробудная тишь; 
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4)      далеко (не) весёлое путешествие. 

А11. В какой строке все слова пишутся с суффиксом –СК? 
1)      дамас…кий, полес…кий, вя…кий; 

2)      древнерус…кий, рязанс…кий, цыганс…кий; 

3)      гусарс…кий, немец…кий, дамс…кий. 

А12. В каком ряду слово пишется через дефис? 
1)      скоро(?) спелый картофель; 

2)      молочно(?) товарная ферма; 

3)      юго(?) западный район; 

А13. Найдите слово, в котором звуков меньше, чем букв? 

         1) вьюга, 2)ехать, 3) съесть, 4)ель. 

А14. Укажите ошибку в образовании формы слова. 
1)      оба друга; 

2)      сорокам двух; 

3)      прибавить к семидесяти пяти; 

4)      пара сапог. 

А 15.Найдите ошибку в определении способа образования слова. 

1)     засверкать- приставочный; 

2)      наконечник –суффиксальный; 

3)      заряд – бессуффиксный; 

4)      кафе-мороженое – сложение слов. 

А16. В каком слове пишется  буква Е? 

         1)Здесь шумно, но крикн…те погромче, и я услышу. 

         2) Если вы прикле…те марку, письмо обязательно найдёт адресата. 

         3) Если вышл… те книги, я буду счастлив. 

         4) Вышл…те, пожалуйста, нужные мне книги.  

А17. Значение какого слова определено неверно? 
1)      недоразумение- взаимное непонимание; 

2)      невежа- малообразованный человек, неуч; 

3)      монолит- крупная цельная каменная глыба; 

4)      изморозь- иней на ветках, проводах. 

А18. Выберите правильный ответ 
         Летите (1) голуби (2) летите(3) для вас нигде преграды нет. 

1)      запятая нужна на месте цифры 3. 

2)      запятая нужна на месте цифры  1 и 2. 

3)      запятые не нужны. 

4)      запятая нужна на месте цифр 1,2,3. 

А19. На месте каких цифр нужны запятые? 
          Прощай (1) мой  (2) товарищ, мой верный слуга. Расстаться (3) настало нам время. 

          1) 1.   2) 1,2.    3) 1,2,3.   4) 1,3. 

А20. В каком примере значение фразеологизма определено  неверно? 
1)      проба пера- первый литературный опыт; 

2)      жить своим умом- быть хитрым; 

3)      ждать у моря погоды- бездействовать; 

4)      проще пареной  репы- очень просто. 
 

 

 

                                                                  Часть 2. 

 

Прочитайте текст и выполните задания А21 – А24; В1-В3. 
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   1)Лесная поляна. 2) Вышел я, стал под берёзкой… 3) Что делается! 4)Ёлки, так сильно 

густели и вдруг остановились все у большой поляны. 5) Там, на другой её стороне , были 

тоже ёлки и тоже остановились, не смея двинуться дальше. 6) И так кругом всей поляны 

стояли густые высокие ели, каждая высылая впереди себя берёзку. 7) Вся большая поляна 

была покрыта зелёными бугорками. 8) Это было всё  наработано когда-то кротами и 

потом заросло и покрылось мхом. 9) На эти взрытые кротами холмики падало семя и 

вырастали берёзки, а под берёзкой, под её материнской защитой от мороза и солнца 

вырастала теплолюбивая елочка. 10) И так высокие ели, не смея открыто сами выслать 

своих малышей на поляну, высылали их под покровом берёзок и под их защитой 

переходили поляну. 

 2) Пройдёт сколько-то положенных для дерева лет, и вся поляна зарастёт одними елями, а 

берёзы – покровительницы зачахнут в тени.  

                                                                                                                ( М. Пришвин)                 

А21. В каком предложении отражена основная мысль? 
1)      в 5-м 

2)      в 7-м 

3)      в 10-м 

4)      в 11-м 

А22. Определите стиль и тип речи данного текста. 
1)      научный стиль, описание. 

2)      художественный стиль, повествование. 

3)      публицистический стиль, рассуждение. 

4)      художественный стиль, описание. 

А23. Какое предложение связано с предыдущим с помощью личного местоимения? 

        1) 3    2) 5   3) 6     4) 8. 

А24. В каком ряду перечислены только те средства выразительности, которые 

используются в этом тексте? 

1)      метафоры, гипербола, синонимы; 

2)      эпитеты, олицетворение, метафора; 

3)      сравнение, литота, антитеза; 

4)      фразеологизмы, восклицания, эпитеты. 

 Ответы к заданиям В1-В3 запишите словами. 
В1. Назовите часть речи, к которой принадлежит слово каждая (предложение 6). 

В2. Из предложения 6 выпишите два местоимения: назовите разряд местоимений. 

В3. Из предложения 5 выпишите четыре слова, в которых буквы Ё и Я обозначают два 

звука. 

  

                               

 

 

 

                        Спасибо за выполненный тест!  
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